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Haszonbérbe fidá«i
illetve eladási hirdetés.

Biharmegyében királyi-i község, 
be a Margitiához félórányira fekvő 
és a „nagyváradi 1. az. egyházme­
gyei alapítványok tulajdonát képező 
4.0 holdas nemnai birtok, melyből 
mintegy 250 hold szántóföld és 150 
hold kaszáló, azonnal haszonbérbe 
adandó, esetleg eladandó lévén, « 
eladási esetleg bérbeadási feltételek 
alulirt uradalmi felügyelőnél meg. 
tudhatok Nagyváradon.

Elemért Aurél.
(134.)

LEGÚJABB DIVATU

lei távúi feliltöaySk
valamint

Tavaszi fin öltönyök 
Férfi öltö ny ök 
Férfi felöltönyök

mind a legújabb divat szerint ké- x 
szi ve

rendkivlll nagy választékban

rendes áron alól kaphatót
Az által« bazárban
Ddlreczen, nagy-várad-utcia a megye bál 

mellett

Ugyanott kaphatók

arany és ezüst ékszerek, ezüst* 
neműek, tajtpipák.

mo Csőd alatti kiárulás.
Salzmann Lajos csődtömegéhez 

I ” tartozó férfi divatozikkek kiárulása
a városház alatti boltban megkex-

I_____ detvén, ezt a n. é. közönséggel azon
megjegyzéssel tudatom- hogy az el*

I adás alá kitett czikkek tetemesen i
I leszállított áron megszerezhetők.
í Dcbreczen, 1881. márt. 5.
lseinek _ ,
Im Inden Nagy Ferencz,iidyj rw cnwzj

deigl. tömeggondnok

Tickl József Zelmos kereskedésében.

Vecsey-bhz

Szombat, márczius 12.

Előfizetési árak:
•if

Helyben és postán küldve:

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a _ezer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedéeében éa a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva-
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZ6AZDÍSZATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
N é v- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kézirato k nem adatnak

k

A delegáczió-kérdós.
Szándékosan nem avatkoztunk 

elébb a kolozsvári „Ellenzék“ által 
felvetett kérdésbe; menjen, vagy 
ne menjen-e a függetlenségi párt a 
delegáczióba ?

Tartózkodtunk e nagyfontos- 
ságu kérdés fesz égetésétől főleg 
azért, mert azt vártuk, hogy a füg­
getlenségi párt fő-közlönya : az 
„Egyetértés“ e részben hallatni fog­

ja pártunk vezérférfiainak irányt je­
lölő szavát.

Eláruljuk, hogy mi az Irányi 
Bániéi és Verhovay Gyula által el­
foglalt álláspont helyeslését remél­
tük. —

Kíváncsiságunkat a központ 
vezéregyéniségei akár taktikából, 
akár egyéb oknál fogva mai napig 
nem akarják kielégíteni.

S ez nagy hiba ! A párt meg­
követelheti vezéreitől, hogy őt egyet­
len fontos kérdésben se hagyják tá­
jékozatlanul.

E kötelességet a párt iránt 
egyedül Irányi Dániel a vezér­
karból és Verhovay Gyula tisztelt 
barátunk a sajtó részéről teljesítette 
lelkiismeretesen a felvetett fontos 
kérdésben.

És, minthogy a régi elv : „qui 
tacet, consentire videtur“ — ma is 
érvényes, nem csoda, hogy pártunk 
tagjai közt országszerte az a hir 
kering, hogy parlamenti kitűnősé­
geink egy része helyesli az „Ellen­
zékiben megpendített eszmét.

Hát mi — ha e hir csakugyan 
valósulna — ezt a legnagyobb sze­
rencsétlenségnek tartanók pártunk 
moralitására s legnagyobb kom- 
promissziónak következetességünkre 
nézve.

Nem tartjuk a mostani időt al­
kalmasnak arra, hogy ez állításun­
kat bővebben fejtegessük ; annyi az 
ellenségünk külömben is, hogy az 
egyenetlenséget s viszszavonást ön­
magunk közt mindenáron kerülnünk 
kell, azért csak óva figyelmeztetjük 
yuinden elvtársunkat, fontolja meg 
jól e kérdésben! elhatározásának 
következményeit.

Idézzük vissza emlékezetünkbe, 
hogy a balközép is akkor kezdte 
meg az elv árulást, midőn a dele­
gáczióba lépett. Ez volt a lejtő, 
melyen Tisza taktikája megkerülte 
Jerikó falait.

Nekünk azonban még álmod­
nunk sem szabad az opportunizmus­
ról. Szilárdságunk a mi egyedüli 
fegyverünk s büszkeségünk.

Mihelyt a megalkuvás lejtőjére 
lépünk, végünk van. Csak addig 
nem félhetünk az összemorzsolástól, 
naig az ellenpártok raffinirt szofisz- 
táival szemközt utalhatunk meg­
győződésünk megingathatlan várára.

Az pedig ne vesztegessen meg 
senkit, hogy ha a delegáczió intéz­
ményét megdönteni akarjuk, szük- 

h°ey r^szt vegyünk benne. 
Merő szofisztika az ilyen állítás! 
Sót ellenkezőleg ha részt vesz benne

pártunk, lassanként hozzá törődik, 
s lesz belőle is dezertor.

Azután én nem habozom soha 
helyeselni azt az álláspontot, melyet 
egy Irányi Dániel foglal el. Nem 
bírok ugyan egy tulajdonnal sem, 
mely belőlem valaha bárki mame- 
lukját gyúrhatná, de büszkén s 
emelt fővel követem azt az embert, 
kire egy Beaconsfield hazája is 
büszke lehetne.

Tehát egy szóval: a mi elvünk 
az, hogy nem megyünk a delegá­
czióba.

Hedry Bődog.

A király a közoktatásügyi minisz­
ternek azon előterjesztését, hogy egy ön­
álló görög katholikus püspökségnek Haj- 
du-Dorogon való felállítására vonatkozó­
lag a szükséges előkészítő lépéseket meg­
tehesse, jóváhagyólag tudomásul vette.

A czeglédi iparosok folyó hó 16- 
kán az iparügyi mozgalmak érdekében 
iparos értekezletet fognak tartani. Ez ér­
tekezleten Verhovay Gyula országgyűlési 
képviselő is részt fog venni.

A csátlii kerületből Írják, hogy 
ott a függetlenségi érzelmű választók leg- 
nagyobbrésze Bódog Albertet, Hajdú-Bö­
szörmény jelenlegi képviselőjét szándéko­
zik a jövő választás alkalmával felléptetni.

A kereskedelmi minisztérium 
keblében most már egy az ipartörvényt 
módosító javaslat kidolgozása fog megkez­
detni, miután az ipartörvény revíziójának 
kérdésére vonatkozó enquéte-tárgyalások 
teljesen befejeztettek. — E munka hosz- 
szabb időt fog igénybe venni.

Képviselő - választási mozgal­
mak. A Kassáról jelentett azon hir, hogy 
gróf Andrássy Gyula elfogadja a képvi­
selőjelöltséget, eddig merő kombináczió, 
melynek megvalósulása kétes. Karoeagon 
a kormánypárti választók értekezlete Varró 
Somát kérte fel képviselőjelöltül.

A tőzsdei választott bíróság ügyé­
ben a keresk. körökben megindított moz­
galom egyre terjed. Több vidéki város 
kereskedelmi kamarája kérvényez a tőzs- 
debiróság fentartása mellett. — Tegnap 
fővárosi kereskedők s termelők küldött­
sége járt a miniszterelnöknél s Tisza meg­
ígérte, hogy ax eddigi szervezet mellett 
van. —

Tisza rendőrei.
Debreczen, márcz. 12.

A fővárosi rendőrségről szóló tör­
vényjavaslat a képviselőház tegnapi ülé­
sén általánosságban elfogadtatott.

Az általános vita folyamán Németh 
Albert tartott e rendőrségi javaslat ellen 
egy érvekben gazdag, humortól pezsgő 
beszédet, mely teljes világításba helyezi 
e javaslat szerint tervezett rendőrség 
egyéni s közszabadságra nézve veszélyes 
voltát.

Közöljük kivonatilag e jeles beszé­
det, a következőkben.

Németh Albert tisztán radikális 
szempontból támadja meg a törvényjavas­
latot. (Zajos helyeslés a szélsöbaloldalon) 
és elkárhoztatja azt, mint merényletet 
az egyéni közszabadság ellen, mint olyat, 
mely Tisza kezében a közszabadságra

nézve a legveszedelmesebb. (Úgy van ! a 
szélső baloldalon.) Az a miben ő baráta­
inak doktrinär aspirácziótól eltér, az tisz­
tán az, hogy ő a municzipális rendszer­
nek, a municzipális jogoknak őre, meg­
óvja és ótalmazója Magyarországon (Élénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) E törvény- 
javaslat 4. §-a azt mondja, hogy a köz­
törvényhatóság irányában a fővárosi ren­
dőrség koordinált állapotban van. Azt, 
hogy a köztörvényhatóság irányában a 
parancsol, és hogy a köztörvényhatóság 
rendeletéi exekutiv minőségben végrehajtja 
a rendőrség, azt érti, de hogy azzal koor­
dinált helyet foglaljon el, az status in 
statu, melyet ő semmiféle józan policzi- 
ális fogalommal összeegyeztetni nem tud.

Azt mondja továbbá, hogy a rendőr­
ség fogja megadni az engedélyt minden­
féle nyilvános előadásokra, tánczvigalmakra 
fáklyás és egyébb menetekre. (Derültség.) 
Az is a rendőrség feladatához tartozik, 
hogy megtudja, ha valahol fáklyászenét 
készülnek adni s akkor ezen megelőző, 
bölcselkedő és mindentudó eszével azt is 
meg fogja latolni, hogy kárára, vagy hasz­
nára lehet-e a fáklyászene a miniszternek. 
Ha igen, megengedem, ha nem, eltiltom. 
Ezt ő az alkotmányos magyar szabadság, 
gal inkompatibilisnek tartja. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Hasonlóképen vau a rendőrségnek 
joga bizonyos tárgyak használatát meg­
akadályozni. Ez oly irtózatos tág fogalom, 
hogy ebben a trikolor zászlótól végig benne 
van a pántlika a kalapon, melyet a Bach 
rendszer alatt két zollnál hosszabbnak 
lenni nem engedtek. (Derültség és he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

A házkutatás, a személymegmotozás 
a törvényjavaslat szerint mind a rendőr­
ség belátására bizatik.

A javaslat e szövege helyett: „A 
törvény nevében foglyom“ azt ajánlja, hogy 
mikor a rendőr valakinek vállára ráteszi 
a kezét, azt mondja: „Tisza Kálmán ne­
vében ön foglyom, esetleg fáczánom.“ 
(Derültség a szélsőbalon.)

Az eskü formába nem tartja szüksé­
gesnek e szavakat, „hogy a cs. k. felség­
hez hü leszek, mert ez csak azt bizonyítja, 
hogy itt Magyarországon oly elem is van, 
mely a királyhoz nem hü.

Nem szavazza meg e javaslatot már 
csak azért sem, mert élénk emlékében 
vannak még az első rendőri felépések, 
melyek a fővárosban történtek. (Halljuk!) 
Én igen jól emlékszem arra, mondja szóló, 
mikor arról a török konsulnak ezélzott 
fáklyás zenéről van szó. (Halljuk!) Én 
épen akkor érkeztem a fővárosba. Amint 
az utczán jártam, a lovas rendőrök a szó 
szoros értelmében a járdán lovagoltak és 
taszigálták a férfiakat, asszonyokat. A 
rendőr megszólított engemet is, — ta­
nukra is hivatkozhatom, a kikkel ott be 
szélgettem, — azt mondta nekem: meg- 
állani nem szabad, de menni kell! De 
hová ? kérdem. „ Akárhová, de menni kell! 
volt a válasz :mert három egyénnek egy­
mással beszélgetni nem szabad! (Derült­
ség.) És igy a t. belügyminiszter ur e ti­
zet devalválta háromra, mert tudvalevő­
leg Bach és Schmérling alatt csak tiz­
nak nem volt szabad egymással beszélni. 
(Derültség.) Végül kejelenti, hogy nem 
fogadja el a javaslatott.

Debreczen, márt. II.
Aref. convent tegnapi ülésén 

folytatták a tanácskozást az egyházi bí­
róság fölött.

A javaslat letárgyaltatván, a convent 
Körmendy Sándor tegnap beadott indít­
ványára tért, s azt elvileg egyhangúlag 
elfogadta.

Mocsáry Lajos indítványozza, hogy 
miután a convent Körmendy indítványát 
elfogadta, adja át ez inditványnyal együtt 
az egész munkálatot egy bizottságnak,

mely akkép alakítsa azt át, hogy a biró 
ság nemcsak anyagi, de más peres ügyek 
ben is ítélhessen.

A convent Mocsári indítványát elveti.
Tárgyalás alá került a missió kér­

désekben beadott bizottsági jelentés.
Körmendy Sándor melegen szól a 

missió ügye mellett, s fölhívja a convent 
figyelmét a dolog fontosságára. Javasolja 
végül, hogy a convent az ügyet egy bi­
zottsághoz tegye át, mely annak fontos­
ságát mérlegelve, módozatokról gondos­
kodjék a missió tovább fejlesztésére.

Balogh Ferencz azt szeretné, ha a 
konvent fölkérné a kerületeket, hogy szer­
vezzen oly missió bizottságot, mely az 
adatot öszszegyüjtse s majdan a convent 
elé terjessze.

*

Keletről kevés az nj hir.
A görög-török határ rendezése érde­

kében szerdán tartották második értekez­
letüket a konstantinápolyi nagykövetek. 
Ez értekezletekben kitűnt, hogy a porta 
elég engedékeny. Párisból mégis azt ír­
ják, hogy a diplomatákat kellemetlen ér­
zés szállja meg, ha a görög kérdést hall­
ják emlegetni. De állítólag nemis a gö­
rög kérdés jelen stádiuma ad okot az ag­
godalomra, hanem a tárgyalás lassú tem­
pója. —

A hatalmak azt remélték, hogy köz­
vetlenül fognak alkudozhatni a portával, 
de csalódtak, mert a porta külön bizto­
sokat nevezett ki, a kik egyszerűen tu­
domásul veszik a nagykövetek nyilatko­
zatait. —

A hatalmak, Írják továbbá Párisból, 
nem hajlandók ugyan eltűrni a tárgyalás 
halogatását, Hatzfeld és Goschen nagykö­
vetek azonban nem ragadták meg a kellő 
erélyességgel a gyeplőt. Párisban tehát 
most azon nézet felé hajlanak a politikai 
körök, hogy valószinübbé lett, hogy comp­
licate fog támadni a keleten.

Mit kívánnak az iparosok?
Debreczen, márcz, 12.

A legközelebb lefolyt iparügyi en- 
quette tárgyalásaira vonatkozólag a ha­
zai sajtóban különböző hangok emelked­
tek, egy s más féleképen tárgyalva az 
iparosok kívánalmait, kárhoztatva azon 
nyilatkozatokat, melyek a szabad ipar 
s önkénytes társulati rendszer fentartása 
mellett foglaltak állást.

Szabad legyen nekem a feltett kér­
dések közztil kettőre, melyek legköze­
lebbről érdeklik az iparos-osztályt, elmon­
dani nézetemet, mely azt hiszem találkoz­
ni fog többi iparos társaim nézetével is.

I. Kérdés: „Kell-é szükséges é az 
iparosokat és kereskedőket egyaránt kö­
telezni, hogy társulatba lépjenek?“

Első tekintetre úgy tűnik föl, mintha 
a társulatba lépésre valakit akarata ele* 
nére kényszeríteni legalább is annyit tenne, 
mint korlátozni az illetőt egyéni szabadságá­
ban. De ha közelebbről tekintjük az ügyet, 
csakhamar meggyőződünk, hogy ama kö­
zös czél mely az iparos érdekek előmoz­
dításában, az iparmüves munka-erők ki­
képzésében összpontosul, mintegy paran­
csolja a kényszer társulati rendszer élet- 
beléptetését. Csakis ez hozhat jólétet min­
den iparosra. Az ipar czélok elérésére 
vállvetve, közös erővel, és áldozatok ho­
zatalával lehet működni. A mai rend­
szer mellett ez lehetetlen, mivel az ipa­
rosoknak alig egy negyed része van tár­
sulatban foglalkozási ágak szerint, meny­
nyiben mindenkinek kénye kedvére hagya- 
tik a társulatba lépni. Azon egynéhány 
társulatban levő tagokra nehezedik igy 
az idő, és fáradság és pénzbeli áldozatok 
súlya, mig a többi épen semmit sem áldoz.

Önként következik tehát, hogy szük­
séges a kényszer társulatok felállítása, 
még pedig az ország minden részében,



melyben ügy az iparosok, mint a keres­
kedők is bevonassanak, a gyárosok ki­
vételével. Szükséges, hogy minden köz- 
Bégben egy általános, nagyobb városok- 
ban foglalkozási ágak szerint több szak­
mai ipartársulat legyen: humanisztikus 
és fegyelmi hatáskörrel felruházva — any- 
nviban, a mennyiben az a tanoncz felvé­
telnél, tanszerződés ellenőrizésénél, a ta­
noncz felszabadításánál, a társulatba be­
lépni akaró iparosok ügyeinél, tagsági 
dijak beszedésénél, segédek és mesterek 
közötti ügyek rendezésénél, munka-könyvek 
kiállításánál megkivántatik; mert csakis 
úgy várhatunk az iparügyekben kellő szak­
értelemmel hozott gyors igazságszolgálta­
tást, — nem pedig a mostani rendszer 
mellett

De nem csupán a fentebbi okokbol 
szükséges kényszeríteni az iparosokat, a 
társulatba lépésre, hanem gyakorlati szem­
pontból is, mert a ggakori érintkezés ál­
tal, tisztázódik és érlelődik az ipar terén 
felmerült eszme, egyöntetű az eljárás és 
igazságszolgáltatás ; a köz-tehcrviselés, 
adózás alól nem vonhatja el magát egy 
iparos és zug-kereskedő sem; továbbá 
azért, hogy éber figyelemmel őrködjenek 
az ipartársulatok a tanonezok és segédek, 
szakmabeli és elméleti kiképzése felett. 
Csak igy honosíthatnak meg rendet és fe­
gyelmet a munka viszonyokban, nem pe­
dig úgy, mint az mai napság van, a mi­
dőn nem is lehet a munka adók és mun­
kások között rendet és fegyelmet felállí­
tani, mi az ipar üzésnél főkeilék ; s a 
mire a mostani iparhatóság is képtelen­
nek bizonyult.

Il ik kérdés: Az 1872-ik ipar­
törvény Vili. törvényczikk 1. §-a: „A 
magyar korona területén minden nagy­
korú, vagy nagykorúnak nyilvánított 
egyén, nemre való tekintet nélkül, ezen 
törvény korlátái között bármely iparágat 
ide érive a kereskedést is, bárhol önál- 
lólag szabadon gyakorolhatja,“ megha- 
gyandó-é'?

Épen ezen törvényczikk adta meg 
a halálos döfést, úgy a kereskedő, mint 
az iparos osztálynak és épen ez okból 
kárhoztatom, a legközelebb lefolyt ipar­
ügyi enquette tárgyalásra egybehívott 
országos tekintélyű férfiúink egynehá- 
nyának azon téves nézetét, hogy hagyas- 
sék meg a fentnevezett türvényczik, úgy 
a mint van : pedig itt gyökeredzik a baj 
és épen ez az, a mit az iparos és keres­
kedő osztály megakar változtatni, mert 
ez a § az, a mely nem kíván szakértel­
met, képességet, csak 3 frtos bélyeget, 
ezért szaporodik gomba módra az iparos 
úgy, mint a kereskedő osztály, ennek ki­
folyása, hogy a tegnap felszabadult ta­
noncz, ma ipar-engedélyért folyamodik és 
kap is, mert azt senkitől megvonni a 
fentebbi törvény értalmében nem szabad, 
ez az oka, hogy az ilyen talán még ta- 
nonczi éveit be nem töltött iparos, egy 
személyben folytat kereskedést, ipart és 
még hivatalt is.
. , Éppen ezen ok miatt hol vagyunk
ma ? azok a tekintélyes és szolid iparo­
sok és kereskedők, kik tisztességes mun­
kájuk által, nemcsak vagyont, de tiszte­
letet is szereztek magoknak s hazájuknak 
hasznos polgárai voltak, a kiknek üzlete­
iben és felügyeletök alatt számos jobbnál 
jobb segéd dolgozott és képezte ki ma­
gát, azok a tekintélyes és szolid iparosok 
legnagyobb részben eltűntek, s felütötte 
tanyáját a minden lépten nyomon szédelgő

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

— Beszélj. —

IQ. Váncza illáiét ól,
(13)

— Egy levél Elvirától.
— Elvirától ? — kérdé megütközve 

Halmay!
— Igen!
— Vájjon mit ir nekem Elvira ? Mi­

ért remeg kezem e papír felnyitásánál ? ... 
Olvassa Margit: mert reszketek, a nélkül, 
bogy tudnám miért!

Margit mohón tépte föl a levél bo­
rítékját és olvasta:

„Mire e sorokat olvassa barátom, 
az a ki boldogságát gátolta nincs többé.“

— Egek! — kiáltott Halmay.
„Ne vádoljon halálomért, megakar­

tam halni. Tudok mindent. Utolsó kíván­
ságom, hogy vegye nővéremet nőül. Sze­
resse őt és ne hagyja el soha! Nagyon 
faj ez nekem. Szerencsétlen Elvirája!“

— Elvira ! Elvira ! — sikoltozott Hal-

üzérkedés, azon elem, mely tizeiméi által, 
elöli maga körül a szolid munkát, kiöli 
az erkölcsiséget, lehetetlenné teszi a józan 
versenyt, s ez által munkaképtelenné és 
utoljára koldussá a tanult de becsületes 
iparost Ezért veti meg a gazdagabb osz­
tály az iparost, a munkás embert, s ez az 
oka, hogy Magyarországon ma szégyen 
dolgozni, ez az oka, hogy a szüle a va­
gyonos felsőbb osztályból, ha fiára meg­
haragszik, azzal ijjeszti, hogy ha nem jól 
tanul, csizmadia, asztalos, kovács sat. inas­
nak adja, vagy pedig kőműves inasnak 
tégla hordani (ez utóbbit én is 4 évig 
teljesítettem a mint parancsolták) tehát 
ezen szavaknak világos értelme, hogy az 
ipar legutolsó foglalkozás, (a szabad ipar 
behozatala ólta) mert dolgozni kell, ezen 
oknál fogva az iparos pályára mai nap­
ság, csak a legszegényebb osztály adja 
gyermekét, lehet mondani igen csekély 
iskolai képzetséggel és semmi tapasztalás­
sal. —

A múltban legalább ezen hiányokat 
vándorlása alatt szerezte meg magának 
a segéd, gyakorlati utón, sőt igen sok 
iparos él még ma is, a ki az Írás, olva­
sás és számtani műveletekből annyit a 
mennyi ipartizletére szükséges, vándorlása 
alatt sajátított el.

Az 1872-ik év előtt nem is tekintö- 
dött segédnek, a ki vándorlani nem volt, 
vagy valamely üzletben, mint seged leg­
alább 3 évet einem töltött, sőt a vala­
mire való felszabadult segéd felszabadu­
lás után 14 napot köszöneté jeléül volt 
tanító-mesterénél eltöltött, s azonnal ment 
vándorolni és tanulni, még pedig gyalog 
legtöbb esetben, szenvedések és nélkülö­
zések közt s igyekezett hogy minél több 
jó műhelyben dolgozhasson és tapasztalást 
szerezzen s későbben hazájának hasznos 
szolgálatot tehessen. — De a korlátlan 
szabad ipar behozatala által még fokozó­
dott tetemesen a baj, mert ma igen sok 
segéd képesség és tapasztalás nélkül kezdi 
meg üzletét, tehát igy a hazai ipar nem 
hogy fejlődött, az iparos osztály tekinté­
lye nem hogy fokozódott volna, hanem 
évről évre alásülyedt. Szükséges tehát ez 
okból oly törvényeket alkotni, a mely ál­
tal az iparos osztály meg lesz mentve a 
hazának, szükséges oly törvényeket hoz­
ni, mely által az ipar gyakorolhatási kedv 
fokozódni, — szükséges oly törvényeket 
alkotni, hogy az iparos osztály ne csak a 
nagy mérvű adózásért éljen, hanem a ké­
nyért is megkeresse: illetőleg a kormány 
ne csak a külömbnél külömbféle adók 
kivetésére és behajtására, hanem a sze­
gény iparos osztály adóképességének eme­
lésére is gondoljon és azoknak alapos kí­
vánságait is teljesítse.

E két kérdést egybefoglalva szerény 
véleményem szerint az iparos osztály kí­
vánságai következőkben foglalhatók össze :

1- ször: Az ipar gyakorlati jog csak 
azoknak adassék meg, és csak azok vé­
tessenek fel valamely társulat tagjai közé, 
a kik kimutatni képesek, hogy azon ipar­
ágat, melyet űzni akarnak — ideértve a 
kereskedést is — mint tanonezok a szer­
ződésben kikötött időn át tanulták, — a 
mit a felszabadító bizonyítvány igazoljon, 
— továbbá azon iparágon, mint segéd 3 
évig gyárban, vagy kézművesnél folyto­
nosan jóelömenetellel dolgozott, — a mit 
munka-könyve igazoljon.

2- szor: A Kontárkodás a legszigo­
rúbb szabályok alkalmazása által eltöröl­
tessék, és ipartársulati engedély nélkül,

may — Én nyomorult! . . . Én vagyok 
az oka ... Oh ! De talán még lesz idő; 
s nem vettek észre semmit . . . semmi 
gyanúst ?

A szobaleány jajgatva rohant be.
— Szegény úrnőm! A nagyságos 

asszony! Jajjajajj!
— Ne habozz, tudom mit akarsz 

mondani! — szólt Halmay a leányhoz.
— Már késő! — mondák mindnyá­

jan. —
— Nem, nem ez lehetetlen!
E közben két inas és nehány falusi 

ember egy rögtönzött hordágyon behozták 
a holtat, kit a vízből fogtak ki . . . Hal­
may oda rohant . . . ráborult . . . kezeit 
tördelte és csókokkal árasztá el a kihűlt 
már érzéketlen testet.

— Hideg, már hideg — fuldoklá 
— mily gyors volt a halál kioltani ily 
ifjú léteiét ! . . . Ah, halvány arcza még 
jólelkületének vonásait tükrözi vissza . . . 
még ott lebeg ajkain az utolsó bocsánat.. 
És én vagyok az, a ki tégedet megölte­
lek. — Drága angyal! . . . — majd tér­
delve szemeit égre mereszté — Elvirának 
nagy istene! Kegyelem ! Kegyelem a ha­
landók leggonoszabbjának ! . . . Egy csó: 
kot kértél tőlem! . . . Szegény jó El-

tehát társulaton kivtil ha Üzletet folytat, 
50 írttól fokozatosan büntetendő, ipar ezé- 
lokra; gyár tulajdonosok is, ha magok 
nem valamely társulatnak tagjai, tehát 
nem szakképzettek, tartoznak szakképzett 
munkavezetőt tartani, hogy igy tanonezo- 
kat tarthassanak és taníthassanak.

3-szor: Az ipar gyakorolhatása két 
fő részre osztassák: az egyik rész a kéz- 
mtiiparosokra vonatkoznék és gyakorolha- 
tására a fentebbi kellék kivántatnék ; a 
másik rész, melynek gyakorolhatásához 
képesség kimutatása, (szakvizsga letétele) 
vagy felsőbb techncai egyetem bevégzései 
kivántatnék : ez azonban csak is az épí­
tészekre, építőmesterekre és gépészekre 
terjedne ki, még pedig csak is nagyobb 
városokban, a kissebb helységekben ezen 
kellék nem kivántatnék.

Szikszay Lajos,
építész.

Közéig az idő I
A képviselő-választások ideje közéig.
Itt az ideje a kandidálásnak.
Tényleg már több kerületben van 

jelölt felállítva.
A függetlenségi párt örvendetesen 

szervezkedik, napról-napra több kerület­
ben érintkeznek pártunk hívei egymással 
a választók érdekében. Márczius 15-ére 
igen sok kerületben hívtak össze gyűlést. 
A kormánypárti lapok is nagy hangon 
beszélnek szervezkedéseikről, értekezése­
ikről, ha ugyan értekezés az is, hogy 
egy megyeház hivatalnok-kara üres órá­
iban el-eldiskurál a választásokról. A tár­
salgó ellenzék lapjai pedig hasábokat Ír­
nak — pécskai gyűlésről (más helyett 
nem volt), lamentálnak közönyről és meg­
írják a függetlenségi párt mozgalmait.

A ráczalmási kerület függetlenségi 
pártja újra Tassy Bélát tiszteli meg bi­
zalmával. Egy nyolezszáz választó aláírá­
sával ellátott bizalmi iratot nyujtatott át 
neki.

Szegvárottt és Mindszenten Maas- 
burg Sándor báró elnöklete alatt tartott 
függetlenségi pártgyüléseken egyhangúlag 
újra Madarász Jenő képviselőt kiáltották 
ki jelöltnek.

Boros Béni aradmegyei képviselő 
nyilatkozatot adott ki az „Alföldben,“ 
mely szerint a jövő országgyűlésen man­
dátumot nem vállal.

Ungmegye nagy-kaposi választó ke­
rülete függetlenségi párti polgárai már­
czius 15-ére választói-értekezletet hittak 
össze Ungvárra. A felhívást aláírták Pazar 
József, Gyöngyössy Pál, Kovács Károly, 
Olcsváry József, Gortvay János, Szabó 
István, Fekésházy Lajos.

Komáromban a függetlenségi párt 
jelöltjéül Krivácsy József volt szabadság- 
harczi ttizérezredest emlegetik. A függet­
lenségi párt Komáromban nagy remények­
kel néz a választás elé.

Debreczeni színház.
(T. .L.) Csütörtökön márcz. 10-én 

Blalia Lujza asszony bucsufelléptéül és 
jutalomjátékául adatott: „Titilla had­
nagy“ operette 5 felv. Irta Rákosi Jenő. 
zenéjét szérzé Pucks Ferencz.

A mai jutalomjáték méltó volt Deb- 
reczen város müpártoló közönségéhez, 
méltó egy Blaha Lujza asszonyhoz, Ha­

vira ! egy szerelmi csókot . . . íme itt 
van e csók! . . . — újra megölelte. — 
Hátralévő nehány napjaimat drága emlé­
kednek fogom áldozni! . . .

— És az enyémnek Halmay, a kit 
ön szeretett, annak a ki megölte szeretett 
nővérét, a jó testvért és a ki elmegy egy 
zárdába, hogy rideg falai közt sírjon bű­
neiért és imádkozzék ő érte !

Csak értem imádkozzék Margit, az 
angyalnak már nincs szüksége imára !.. .

Mindnyájan könyeztek a kik e fáj­
dalmas jelenetnek tanúi voltak . . .

— Isten vele! — szólt Margit kezét 
nyújtva Halmaynak.

— Hová megy ?
— Soha sem fogja megtudni. Hal­

lom Isten hangját, Azt parancsolja, hogy 
el legyünk egymástól választva ez élet­
ben ....

— És az örökkévalóságban!

Szomorú fűzfák között, a temető 
egy csendes részében magányosan áll egy 
márvány sírkő, hófejér lapjára csak ez 
egy szó van fölvésve: Elvira . . . ma­
holnap ezt is eltakarja a felfutó boros­
tyán ....

gyarország ez idő szerinti legünnepeltebb 
művésznőjéhez. A debreczeni Thalia csar­
noka réges rég óta nem volt olyan zajos 
ovácziók szintere, mint ez estén midőn 
bucsufelléptét tartá Blaha Lujza asszonv. 
kinek idei vendégszereplése feledhetién 
emlékű lesz Debreczen közönségére nézve. 
De szóljunk az est eseményeiről. Az óri­
ási számban megjelent közönség részéről 
már jó eleve bizonyos neme volt észlel­
hető a nyugtalanságnak, mely sejtetni en­
gedi, hogy a türelmetlenül várt kedves 
vendég megjelenésekor nem mindennapi 
fogadtatásban fog részesülni! Úgy is lett. 
Midőn „a nemzet csalogányáénak bájos 
alakja megjelent, minden oldalról kitört 
a fal rengető taps vihar, megeredt a virág­
eső ; szebbnél szebb óriási koszorúk bo­
csáttattak le a zsinórpadlásról, s a páho­
lyokból csinos kiállítású emléklapocskák 
szórattak le „a nemzet csalogányának - 
felirattal. A közönség tombolt elragadta­
tásában s nem egy szemben láttunk elra­
gadtatás tüzkönnytijét felcsillámlani látva 
azt a határtalan lelkesedést, melylyel kö­
zönségünk kitünteté feledhetlen emlékű 
kedvenezét, kit egykor sajátjának mond­
hatott, s ki azóta büszkeségévé vált a 
nemzetnek, hirt és tiszteletet szerzett 
Európa szerte a magyar művészetnek i 
kiről, mint Alkibiadesről, szintén elmond­
ható, hogy „a természet alkotó ereje 
rajta kísérletté meg, mire legyen képes."

Mit szóljunk játékáról ? Bübájszerü 
varázs Ömlilk azon eleitől végéig, mely 
játszi könnyedségével, hódító pajzánságá- 
val, keresetien természetességével a hang­
jának bűvös igézetével, hódit, elragad, 
enthusiasmusha ejt és gyújt.

az előadás különben a közönség 
folyton növekvő lelkesedés nyilvánításai 
mellett folyt le, mig az utolsó felvonás 
után tetőpontra hágott a lelkesedés. Meg­
ható volt látni, midőn az óriási számban 
megjelent tanulóifjúság, áthatva az elvá­
lás fájó érzetétől, újra és újra kívánta 
látni nagynevű kedvenezét s hatszor tap­
solta ki egymás után a feledhetetlen est 
emlékére, s azon általános óhajjal távozott 
mindenki : vajha mielőbb újra láthatná 
színpadunkon azt, ki oly feledhetetlen 
emlékű estéket szerzett közönségünk sza­
mára.

Végül, hogy mérvadó Ítélet lehessen 
kivonni azon óriási érdeklődésről, mely a 
Blaha Luiza asszony vendég játékai iránt 
nyilvánult, ide igtatjuk, hogy a hat elő­
adás bevétele meghaladta az ü t ö d f é 1 
ezer forintot.

Most már ott pihen ő lenn a föld­
ben, kemény deszka ágyában, a porhü­
vely a test átadatott szülő anyjának a föld­
nek ... a lélek elszállt alkotójához Is­
tenhez.

Csend van a halottak birodalmában 
... A szellő is halkan suhan ál a cyp- 
rusok koronái közt, mintha félne há­
borgatni a szunnyadók álmát ....

Csak a virág sarjadzik gondatlanul 
tovább a halál felett, felkuszik a sírok­
ból hogy kis darab ideig bujám virágoz­
zék s kábító illattal töltse be a levegőt, 
de csak azért, hogy aztán ő is porrá 
válva, ömöljék szét ....

Enyészetre int minden ...
Az esti fuvalom tompán nyög, mint­

ha mondani akarná: „Virágzani, nőni, 
hervadni és — megsemmisülni!“ . • •

Ilyen a sors 1 Tündér birodalom, 
örök élet, halhatatlanság az, miről álmo­
dozunk a ezeknek ily nagy áldozatokra 
volna szükségük!

De az ember azért mégis küzd az 
élettel, pedig ez minden perezben kihiyo 
kaczérsággal dörgi fülébe: „Nézd; en 
vagyok a fáj dalom és te gyerme­
kem vagy!!“....

(Vége.)

ÚJDONSÁGOK.
* Márczius 15-ének megünneplé­

sére nagyban folynak az előkészületek. 
Előre is mondhatjuk a tett intézkedések­
ből, hogy az ünnepély rendkívül fényes 
lesz. Azt hisszük, hogy a városi közön­
ség is tömeges megjelenésével hozzá fog 
járulni annak emeléséhez. Különösen az 
összes egyletektől várjuk el a hon- 
védsirokhoz kivonuló menetben való tes­
tületi részvételt. — Az ünnepély prog- 
rammját legközelebb közölni fogjuk.

* Nyilatkozat. Ezennel kijelentjük, 
hogy lapunk csütörtöki számában megje­
lent „Eső után köpeny eg“ czimü czikket 
nem dr. Király Ferencz ipar- s kereske­
delmi kamarai titkár ur irta.

* Kegyes adomány. A debreczeni 
takarékpénztár f. hó 6-án tartott közgyű­
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' gyarország ez idő szerinti legűnnepeltebb 
művésznőjéhez. A debreezeni Thalia csar­
noka régei rég óta nem volt olyan zajos 
ováeziók szintere, mint ez estén midőn 

; bucsufelléptét tartá Blaha Lujza asszony 
kinek idei vendégszereplése feledhetlek 
emlékű lesz Debreczen közönségére nézve. 

,-a két De szóljunk az est eseményeiről. Az ori- 
a kéz- asi számban megjelent közönség részéről 

■ ■rv.La- mar jó eleve bizonyos neme volt észlel­
ek a hctő a nyugtalanságnak, mely sejtetni en- 
ásáLoz gedi. hogy a türelmetlenül várt kedves 
rétéi-:- vendég megjelenésekor nem mindennapi 

f - : gudtatásban fog részesülnil Úgy ig lett.
a vp:- Midőn .a nemzet csalogányáénak bájos 

Icszekr-r alakja megjelent, minden oldalról kitört 
• v a m.rengetv taps vihar, megeredt a virág- 

fezen eső : szebbnél szebb óriási koszorúk bo­
csáttatlak le a zsinórpadlásról, s a páho­
lyok... csinos kiállítású emléklapocskák 
szÍrattak le .a nemzet csalogányának“ 

irattal. A közönség tombolt elragadta- 
t-Sá'.-an s nem egy szemben láttánk elra- 
ga itatás íüzkönnyttjét felcsillámlani. látva 
ízt a határtalan lelkesedést, melylyel kö- 
z.Lségiink kitiinteté feledhetlen emlékű 
Kedvenczét, kit egykor sajátjának mond- 
Latott. s ki azóta büszkeségévé vált a 
nemzetnek, Lirt és tiszteletet szerzett 
Európa szerte a magyar művészetnek s 
síről, mint Alkibiadesről, szintén elmond­
hat',, hogy „a természet alkotó ereje 
rajta kísérletté meg, mire legyen képes.1

Mit szóljunk játékáról? Bübájszerü 
varázs omlilk azon eleitől végéig, mely 
játszi könnyedségével, hóditó pajzánságá- 
val, keresetlen természetességével s hang- 

"• janak bűvös igézetével, budit, elragad, 
,‘t enthusiasmusha ejt és gyújt.

az előadás klllöubeu a közönség 
'i. foiyion növekvő lelkesedés nyilvánításai 

mellett folyt le, inig az utolsó felvonás 
r uun tetőpontra hágott a lelkesedés. Meg* 

Látó volt látni, midőn az óriási számban 
a. -; -.vht tanulóifjúság, áthatva az elvá- 

-- ivó érzetétől, újra és újra kívánta 
. ...;l. nagynevű kedvenezét s hatszor tap- 

: .i_ ki egymás után a feledhetetlen est 
. „.es.ere. s azon általános óhajjal távozott 

.. m.udenki : vajha mielőbb újra láthatná 
színpadunkon azt. ki oly feledhetetlen 
emlékű, estéket szerzett közönségünk szá-

Végűi, hogy mérvadó Ítélet lehessen
. u.vgll: azon óriási érdeklődésről, mely a 

B.sha Luiza asszony vendég játékai iránt 
nyilvánult ide igtatjuk, hogy a hat elő­
adás bevétele meghaladta az ötödfél- 

_ ezer lórin tót

lezesc

Pazar L'JD 0 N S A G 0 K.
' Múrczius lö-cnek megünneplé- 

! sere nagyban folynak az előkészületek, 
part Előre is mondhatjuk a tett intézkedések­

ig .sag- bői. hogy az ünnepély rendkívül fényes 
Júgget- ’esz. Azt hisszük, hogy a városi közön- 
|enyek- ség is tömeges megjelenésével hozzá fog 

'járulni ancak emeléséhez. Különösen az 
i összes egyletektől várjuk el a hon- 
védsirokhoz kivonuló menetben való tes­
tületi részvételt — Az ünnepély prog­
ramúdat legközelebb közölni fogjuk.

* Nyilatkozat. Ezennel kijelentjük, 
had hogy lapunk csütörtöki számában megje­

lent .Eső után küpenyeg* czimü ezikket 
nem dr. Király Ferenez ipar- s kereslte­

it Deb- ‘ delmi kamarai titkár ur irta.
|. :. v7 : * Kegyes adomány. A debreezeni

Ma- takarékpénztár f. hó 6-an tartott közgyü-

íu-en I

a kit

i

Most már ott pihen ö lenn a föld­
ben. kemény deszka ágyában, a porhü­
vely a test átadatott szülő anyjának a föld­
nek ... a lélek elszállt alkotójához Is­
tenhez.

Csend van a halottak birodalmában 
. . . A szellő is halkan suhan át a cyp- 
rusok koronái közt, mintha félne há­
borgatni a szunnyadók álmát ....

Csak a virág sarjadzik gondatlanul 
tovább a halál felett, felkuszik a sírok­
ból hogy kis darab ideig bujám virágoz­
zék s kábító illattal töltse be a levegőt, 
de csak azért, hogy aztán ő is porrá 
válva, ömöljék szét ....

Enyészetre int minden ...
Az esti fuvalóm tompán nyög. mint­

ha mondani akarná: .Virágzani, nőm, 
hervadni és — megsemmisülni 1* . * •

Ilyen a sors! Tündér birodalom, 
örök élet halhatatlanság az, miről álmo­
dozunk s ezeknek ily nagy áldozatokra 
volna szükségök 1

De az ember azért mégis küzd az 
élettel, pedig ez minden perezben kibíró 
kaczérsággal dörgi fülébe; „Nézd; *0 
vagyok a fájdalom és te gyerme­
kem vagy 1!“ ....

(Vége.)

lésében, 1880 éri jövedelemből 88 forin 
tot küldött a főiskola igazgatóságához oly 
délből, hogy abból 10 frt a hittanhalgatók- 
nak, — 10 írt a joghallgatók segély
egyletének adassék, a többi 68 frt pedig 
a főiskolai szegény tanulók segélyezésére 
fordittassék. Mely kegyes adományért há­
lás köszönetét nyilvánítja az akadémiai
igazgatóig el Dr gzikazaj

Szabó József ur kis fiát nagy részvét mel­
lett. A családi gyászjelentés a szomorú 
esetről így hangzik : Mélyen megszomoro­
dott szívvel jelentjük kedves kis fiunk, 
illetőleg kis testvérünk JÓZSEFNEK fo­
lyó évi mártius hó 10-kén reggel 5 óra­
kor életének 2-ik évében 14 napi súlyos 
szenvedés után tüdőlobban történt gyá­
szos kimultát. Kedves halottunk földi ma­
radványai folyó hó 12-kén délután 3 óra­
kor, széchenyi-utcza 181/-ik számú laká­
sunkról fognak a czegléd-utczai sirkert- 
ben örök nyugalomra tétetni. Debreczen, 
mártius 10-én 1881. Dr. Szikszay Szabó 
József, s neje Rickl Ilona Lenke és László 
gyermekeink nevében is.

* Hangverseny volt rendezve teg­
nap este színházunkban, a mely alkalom­
ból Kovács Lajos gordonka művész mu­
tatta be fényes tehetségét. A nagyon, 
de nagyon csekély számú közönség élénk 
figyelemmel kisérte a műsor egyes számait 
6 úgy a kiváló gyakorlattal és mély ér­
zéssel játszó Kovács Lajos, mint a zongo­
rán működő Kovács Károlyné és két dalt 
éneklő báró Plescnet Zsófia úrnő, zajos 
tapssal lettek kitüntetve. Igazán kár, hogy 
a közönség nagyobb számmal nem volt 
jelen. A „Szikra“ czimü vígjáték elő­
adása részben jól sikerült, miben Hu­
nyadi Margité az érdem. Hevesi 
helyel-helyel igazán jól beszélt, de leg­
többször unalmassá vált. Dömjén Rózsa 
a drámai mozzanatokat szép sikerrel 
emelte ki. A Litzenmayer nővérek Jokkey 
táncza csekély hatást keltett.

* Lapunk csütörtöki számának új­
donság! rovatában a „kinevezés“ czimüben 
hibás értesítés lett közölve, a mennyiben 
Bese S. helyett Bene Gyula lett a minisz 
terium által titkárrá kinevezve, még pe­
dig ő is mint illeték-szabási hivatal főnök, 
minek következtében városunkat elfogja 
hagyni.

* A kereskedelmi s iparkamara 
ma délután a tőzsdei bíróság ügyében - 
melynek jogkörét a kormány újabb intéz­
kedése folytán megcsonkítani szándékozik 
— a képviselőházhoz feliratot határozott 
intézni.

* Felügyeleti dij. A múlt 1880- 
dik évről rendőri felügyeleti dij czimén, 
a helybeli kávéházak, kis-kávémérések, s 
korcsmák tulajdonosaitól 870 frt lett be­
szedve a házi pénztár javára.

* Egy tolvaj kalandja. A múlt 
éjjel a nagyvárad-utezán Liederman üzle­
tébe ismeretlen tettes betört, s műveletét 
megkezdte a padláson. Egy félzsák tollat 
s egy pokróczot vett magához. Amint azon­
ban egyébb tárgyak után akart nézni, va­
lahogy leesett a padlásról a p i n c z é- 
b e. Az okozott zajra aztán a házbeliek 
felébredtek, — de mire az údvarra ki­
mentek, — a tolvaj kereket oldott. Ma 
sem tudják, ki volt.

* Meghalt a tegnapi nap folyamán 
azon szerencsétlen vőlegény, kiről közelebb 
emlitettük, hogy esküvője előtti nap el­
metszette torkát. Megtalálta a mit kere­
sett: a nyugalmat. Nyugodjanak békében 
porai!

* Családi dráma. Történetünk egy 
natal leánkáról szól; szép is volt, gazdag 
is volt és még hozzá szerelmes. Szerelmé­
nek tárgya — ez a régi, mindig ismétlődő 
mese — derék, de vagyontalan iQu. A 
jómódú szülék ellenezték boldogságukat 
€3 arra kényszeriték, hogy feleségül men- 
jen egy másik, gazdag legényhez, akit 
azonban nem szeretett. A leány engedel­
meskedett szülei parancsának és hat hét- 
,e ezelőtt esküvőjét tartá egy földbirto-

ossal. A szomorú menyasszonyból lett 
w .me1njfee8ke í sehogy sem tudta elfe- 

“ . ö szerűimének tárgyát és úgy ve- 
• r nézve öröm s reménytelen
kékköve!11*?’ hng5í megniérgezte magát

el. Az alkalmazott orvosi segély 
szerencsétlen ifjú nő már át­

költözött a jobb világba, a hol nincs .többé

Dömjén Rózsa k. a. jelenleg a 
debreezeni, május 1-től pedig a kolozs­
vári nemzeti színház tagja, e hó 18-án 
Kezdi meg vendégjátékát. Eddigi megál­
modások szerint négyszer fog fellépni, 

mégpedig „A proletárok“, „Leonarda“, 
„A lovoodi árva“ és „Angelo“ színmü­
vekben.

. * Ajb István gőzmalom társulat a 
műit 1880 ik évi nyereségből, a debre*

czem ref: főiskolai szegény tanulók ja­
vára 20 frtot, az ipar egyesületi taka­
rék és hitel intézet szintén 20 frtot — 
a helybeli t. pénztár pedig ugyan e czélra 
68 frtot o. e. kegyeskedtek kezem és 
számadásom alá juttatni, mely szívessé 
gökért s kegyes adományaikért a sze­
gény tanulók nevében a legmélyebb há­
lámat s köszönetemet nyilvánítom. — 
Debreczenben 1881 mártius 12. Varga 
Lajos, ref. főiskolai pénztárnok.

* .Kovács Lajos ur, gordonka-mű­
vész, ki színházunkban tegnap tartotta 
hangversenyét — holnap este a “Korona“ 
vendéglőben tartja’második hangversenyét, 
melyre felhívjuk a t. közönség figyelmét. 
Kezdete 7 órakor; jegyek ugyanott vált- 
haték.

* Az alföldi takarékpénztár te­
kintetes igazgatósága a helybeli izraelita 
kórház alap javára 10 frt szíveskedett 
adományozni, fogadja nemes tettéért hálás 
köszönetünket. Debreczen 1881. Márczius 
9-én a Chevra Kadisa elnöksége nevében 
Dr. Balkányi.

* Sok Julcsa. Biharon'minden har­
madik nőszemély Julcsa nevet visel, lega­
lább az tűnt ki a nép összeírás alkalmá­
val, amidőn is 1154 nőszemély közül 490 
Julcsa találtatott.

* Az adó befizetésére e hó 15-től 
fogva czélszerü uj mód lép életbe, mely 
által a felek elkerülik az eddigi sok idő­
vesztegetést. Jövőre az adót e czélra ki­
bocsátandó postautalványnyal lehet bekül­
deni az adóhivatalba. Az utalvány három 
részből áll: az utalványból, a szelvényből 
és a feladó vevényből; a két előbbit az 
adófizető, az utóbbit a postahivatal tölti 
ki s a vevény félesztendeig nyugtatványul 
szolgál. Ha a fél ez idő alatt nem kapta 
meg az adóhivatali nyugtatványt, rekla­
málhat. A fél tartozik az utalványon meg­
jelölni adókönyve számát stb.

* A borfogyasztási adót kezelő 
bizottság részéről tisztelettel felkéretik a 
nagyérdemű közönség, miszerint a házaik­
nál évenként elfogyasztandó boraikért aján­
lataikat a jövő hó apr. 1-ső napjáig befi­
zetni szíveskedjenek. — Azok pedig, a kik 
még ez ideig ajánlatot nem fizettek, de 
azt fizetni hajlandók volnának, szintén apr. 
hó 1-ső napjáig irodákban (csapó-utoza 
333-ik szám alatt,) kiegyezkedés végett, 
mindenkor szívesen láttatnak. A bizottság.

* Holnap lesz Ér-Mihályfalván a 
veres-kereszt egylet fiókjának bálja. A 
bál rendezői: Fráter Anna, M á t r ai 
Evelin, Spitz Gábriellé kisasszonyok, 
és dr. Fráter Gáspár, Lovasi István és 
Jakab Rezső mák.

* Lászy Vilmos városunkban jó­
emléket hagyott színész, — a jövő évre 
a miskolezi színház igazgatóságát vállalta el

* Az „István“ gőzmalmi társulat 
tekintetes igazgatósága a helybeli izraelita 
kórház alap javára 10 frt szíveskedett 
adományozni, — fogadja nemes tettéért 
hálás köszönetünket. A Chevra Kadisa 
elnöksége nevében Dr. Balkányi.

* Pórul járt názárénusok. Kor- 
nya és társai názárénus hittéritők a napok­
ban Budaeörsön voltak téríteni. A jó sváb 
atyafiak azonban nem hallgattak a téri­
tőkre és rutul kikergették őket. Ugyane­
zek jelenleg Berettyó-Ujfaluban járnak és 
nagyobb sikerrel.

* Hamis ezüst forintosok vannak 
Székesfehérvárott egy idő óta forgalom­
ban. A rendőrség észrevevén azt, utána 
látott a nyomozásnak és végre sikerült is 
e hamisítványok terjesztőjét Almási Gyula 
személyében kézrekeriteni. A folytatóla­
gos nyomozások folyamatban vannak.

* Borzasztó hózivatar dühöngött 
Skócziában. Londonból táviratilag jelen­
tik, hogy a zivatar 70 óráig tartott, 12 
12 hajó elsülyedését és 130 emberélet el­
vesztél okozta.

* Melléklet. Lapunk mai számá­
hoz mellékelve veszik olvasóinak Fleisch- 
man és Weber faiskola tulajdonosok mag­
árjegyzékét. Ajánljuk figyelembe.

Csarnok.

Hulló csillag • • •

tómon. Egy régi barátom jött meglátogatni. 
Jó ideje már, hogy nem láttam, mi sem 
természetesebb tehát, hogy örvendve vi­
szontlátásán, kivettem szekrényemből egy 
palaczk bort s igy vig poharazás közt 
csevegtük el az időt. Kilencz óra lehetett, 
midőn távozott . . . Ismét egyedül marad­
tam. A Laczi rósz híreket hozott otthon­
ról, Aurórám beteg s egyedüli vágya en­
gem látni. Szívesen mennék, de nem le- 
“e|, a kötelesség Íróasztalomhoz köt, itt 
kell maradnom, távol attól, kit szivem 
egész hevével szeretek. A szerkesztőnek 
pedig tárcza kell, a Londonból, Parisból, 
Pétervárról, stb. érkező táviratok fordí­
tásra várnak. Sürgős a munka, nem ha­
laszthatom. Oda adnám életem felét, csak­
hogy óhaját teljesíthessem, de a kenyeret 
nem áldozhatom fel, mert élni kell!

Szép nyári est volt, kinyitottam az 
ablakokat, kikönyököltem a puha ván­
kosra s elnéztem soká, hosszan a csilla­
gos eget. A langyos szellő hízelegve csók- 
dosta arezomat s mámoritó virágillatot le- 
gyezgete felém. Harangszót véltem hal­
lani. Csodálatos hangok voltak azok, 
mintha csak a lélekharang kongását hal­
lottam volna. Megrendültem s akaratlanul 
imát rebegtek ajkaim . . . E pillanatban 
egy csillag hullott le az égről, 
fényes volt, ragyogott, majd megvakultam 
belé. „Vége van,“ susogtam s egy perezre 
eszméletemet vesztém — — — — _

Az óra tizet ütött, feleszméltem. Asz­
talomhoz mentem, elővettem arczképét, 
azt az éjfekete hajfürtöt, leveleit, melyek­
nek vonásai öt rajzolják, — melyeknek 
minden szava az ő jó lelkét, nemes szi­
vét jellemzi. Elmerengem rajtok s úgy ér- 
rezém, mintha a szivemet összeszoritó fáj­
dalom kapcsa egy pillanatra tágult vol­
na. Aztán ismét visszaestem előbbi ke­
dély hangulatomba. Utolsó levelében be­
tegségét említi, a mint átfutotam a soro­
kat s le akartam tenni a papírlapot, két 
könycseppet láttam rajta ragyogni .... 
Könyeztem. A fájdálom csalta a könye- 
ket pilláimra. Öt elveszteni, a kit annyira 
szeretek, imádok, több mint a halál!. . . .

Félre dobtam a regényt s poharam­
ba bort töltöttem, hogy legalább igy ke­
ressek szórakozást, enyhülést a vég­
telen fájdalomra. Eszembe jutott szép 
múltam, a csalódás keserve széttépett, a 
szenvedések árja, mely megsemmisité az 
az öröm s boldogság reményét, mely el- 
hervasztá a szép ábrándvirágokat, miket 
az édes jövő gondolata alkotott képze­
letemben, eltűnt minden, csak a -sivár 
való, csak a fájdalom, szenvedés ma­
radt velem. Oh ez hü barát, nem hagy el 
senkit, velünk van születésünktől — ko­
porsónk nyiltáig. Ilyen az élet! A mú­
landóság és az örökkévalóság közt lebe­
günk, egy lépésnyire a sírtól .... Fel- 
hajtám a pohár bort, ízlett, újra töltöttem. 
Bübályos ital te, mely felvidítod a bá­
nattelt szivet, feledtesd el velem — ha 
esak pillanatra is — a fájdalmat, melyet 
elfeledni nekem lehetetlen! . . .

Aurórát véltem látni, a mint nyög 
kórágyán, hallottam nevemet sóhajtani, 
láttam a halavány arezot, a fénytelen sze­
meket, az ajkat melynek pírja eltűnt . . . 
fölcsillant emlékemben elveszett boldog­
ságom, megsemmisült üdvöm ... és egy­
más után töltöttem a bort és tiritém a 
poharakat . . . nem tudtam, mit teszek, 
csak a szivem fájt, csak azt érzém, hogy 
úgy szúr valami itt benn e kebelben!

, . Elkábultam, a mámor jótékonyan 
hatott reám, kissé lecsilapitá az égető 
kint------- ---------

Pamlagomra dőltem, de nem volt 
nyugtom .... A képzelet szárnyain oda 
repültem, a hol talán most küzd imádott 
kedvesem a halállal .... éreztem forró 
lehelletét .... hallottam hörgését .... 
csókoltam lázban égő ajkait .... átka­
roltam s görcsösen szoritám magamhoz, 
ne hogy elragadja tőlem a halál . . . 

Eszméletemet vesztém.

iCsak a kézírást néztetn meg és félre tet­
tem egyenként. Az utolsón megakadt sze­
mem, szivemhez szoritám s mintha csak 
az életet adták volna oly boldog valék 
Auróra irta, már jobban van, elhagyhatta 
a kórágyat. Képzelhetik örömömet, túlvi­
lág* gyönyörrel telt meg szivem, úgy sze­
rettem volna tollat ragadni, és megírni 
neki mind azt, a mit szenvedtem, a mit 
éreztem, imádom — — — — dg nem 
lehet, tárcza kell, a szedőgyerek jön és 
még nincs semmi, épen semmi !

Leültem és megírtam a czikket, hogy 
mint tréfált meg Laczi, mit éreztem, mit 
szenvedtem a pár óra alatt, hogy mily 
végtelen szeretem Aurórámat és mennyire 
megörvendezteti az a kedves kis levélke ...

Es az a hullócsillag?... 
Talán csak nem boldogságom letűnését 
jelzi ?!....

iQ. Váncza Mihály.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2 4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, márcz. 12. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.29 kr.

— Rajz. —
Elvégeztem a mindennapi munkát. 

Már öreg este volt, midőn haza jöttem a 
szerkesztőségi irodából s szobámba zár­
kóztam, hogy íróasztalom mellett folytas­
sam regényem megírását. Elfáradva, elká- 
bultan vettem s tollat kezembe s hagytam 
beszélni Morinet, a bűnös asszonyt, a mint 
elcsábítani akarja Júliát, az erényes ár­
tatlan leányt . . . Egyszerre csak félbe 
kellett hagyni a munkát, kopogtattak aj­

Már reggel volt, midőn felébredtem. 
A kelő nap első bíbor sugarát sá­

padt arezomra rété s a kialudni készülő 
lámpa fényét elhalványitá. Úgy éreztem 
magam, mintha a sírból keltem volna ki, 
mint egy élőhalott. Körülnéztem . . . . 
íróasztalomon minden össze-vissza dobálva, 
a boros palaczk kiürítve, arczkép, hajfürt, 
levelek, mint mondani szokás, költői ren­
detlenségben .... Alig tértem magam­
hoz, jött az Íróknak réme, a nyomdafes­
tékkel telt szedőgyerek : „Kérem készen 
van a kézirat? . . . .“ kérdé rikácsoló 
hangon ? Csak most jutott eszembe, hogy 
mi történt velem. Természetesen elment, 
úgy a mint jött — üres kézzel, asztalo­
mon hagyva egy csomó táviratot, melyet 
fordítanom kellett. Alig zárta be maga után 
az ajtót, jött a postás és leveleket hozott.

Nyílt-tér.
Debreczen má t. 12.

A „Debreezeni Ellenőr“ mártius 9-én 
megjelent 47 számához csatolt mellék­
letben Pap László és társai magukat fe­
hérre mosni igyekezvén egyúttal sze­
mélyemmel is sokat foglalkoznak. Az 
ügy érdemére vonatkozólag jelenleg csak 
annyi jegyzek meg hogy én és 81. bort- 
mérő polgárok megtettük a kellő lépé­
seket azon czélból hogy a bortmérő tár­
sulat vagyonában Papp László sem hi­
vatalos fedezet alatt sem a nélkül jövő­
ben ne garázdálkodhassék.

Az említett mellékletben foglalt azon 
összes társulati tagokat sértő vádakra s 
elferdített hazugságokra, annak idejében 
midőn azon alá irt polgárok jónak lát­
ják, hivatva fogják érezni magukat té­
nyekkel igazolva a valóságot ki derí­
teni. —

Személyemre vonatkozólag csak any- 
nyit válaszolok azon 1878 évig történt 
törvénytelen osztalékok kiosztására, hogy 
micsoda árulás férhet a hoz vagy a 
törvénynek melyik §-sa szüntette azt be, 
miszerint egy társulat a felesleget, a be­
fizető tagjai közt aránylagosan vissza osz­
totta? hát azt, a mit Papp László most 
kölcsönképpen visszaosztott, melyik pénz 
intézetből vette föl ? Nem a mi általunk 
befizetett telesleg volt az!

Továbbá azon 1879-ik évben általa 
koholtatnak nevezett vád alapján és azon 
említett mellékletet alá iró két társának 
ellene tanúvallomás! folytán, még fris em­
lékezetében lehet Papp Lászlónak hogy 
mi történt vele; ama harmadik alá írója 
pedig alig 5 hónapja van ott, igy tehát 
1879-ik évben történtekről mitsem tudhat, 
annyival inkább nem bizonyíthat.

Azon érintett jegyzőkönyv pedig, 
annak az őrzője tudha^a mennyi érvényei 
bírhat, és hogy jött létre, éppen azért job- 
nak látták a lomtárba elhelyezni, ennek 
kiderítésével pedig másokat és olyan em­
bert is kellene kompromitálnom, kiket com- 
promittálni ezúttal nem óhajtók mig ar­
ra kénytelenitve nem leszek.

Hogy pedig a társulatot télre ve­
zettem volna, oly állítás, melylyel P. L. 
sáját eljárásál én rám akarja — hárítani: 
na hiszen most éppen ő általa vezette­
tik a társulat ezen az ösmert egyenes 
utón, rósz akaratulag kiforgatta a társu­
latot 30 évi csendes békéjéből s ezen vét­
két még érdemmé mázolva magát 200 
írtai dijjaztatta a közpénztárból a töbség 
tudta és beleegyezése nélkül.

A társulatnál tett szolgálatom és a 
Papp László eljárása felett Ítéltek már a 
társulatnak értelmes és józan gondolkozása 
tagjai, s belátván az örvény felé vezető 
irányát, folyamodtak orvoslás végett.

Végül, hogy személyem ellen Papp 
Lászlónak sok kifogása van, az nekem 
nagyon hizeleg olyan ember részéről mint 
Papp Lásztó ; az volna rám nézve gyalá­
zat, ha általa dicsértetném.

Ezzel vélle szemben a hírlapi polé­
miát részemről befejezettnek nyilvánítom.

Váradi Ferenez.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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KÁVÉK
a. leg’n.&gryo'b'b váblsb©!ztélc"bs<3i* 

finom jó zamatnak, agy nyersen, pörgőivé mint darálva.

C Z U K O B.
igen jó minőségűek, — mindennemű fűszer és csemege áruk*

Meet»
szepességi főzelékek, bányai lekvár, boszniai szilva,, kitűnő 
jó izü Ementhali, groi és Strachlnó sajtok, tátrai juh-turó, 

angolna, tiszta izü disznó-zsir. bering.

Bor-eczet,
THE A és RUM, railly-gyertya, londoni RIZS-KE MÉNYITÖ, 

salon petroleum, finom sárga és kék szokérkenőcs.
LEGMAGASABB FOKÚ SZAPPANFŐZŐ SZÓDA, 

agy nagyban, mint kicsinyben,
a legjutáuyosabb árak és pontos kiszolgálás mellett kaphatók:

PRIEGL és THILL
A MAGYAR MENYECSKÉHEZ CZIMZETT

fűszer anyag, csemege és festet árn üzletötlien,
Detreczenten.

nagy-hdvan-utcza elején, Bigniö-féle házban, 1093 dik szám alatt.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek, 
csomagolások nem számíttatnak föl.

Gyógyítása
a légző, és tápláló szerveknek és a tökéletets elgyengülésnek, a Hoff-fé!e 

maláta-gyógytápláló szere által.

A legtöbb európai es. kir. udvari stállitóhoz Hoff J nos úrhoz. cs. k. 
t tuáotos, az arany érdnnkereszt én korona tulajdonos, lovagja, magas po­
rosa és német kitüntetések stb.

Bécs. I. Gráben. Bräunersträsse Nr. 8.

Nagyon szenvedtem dugulásban és étvágytalanságban, (melyhez még 
főfájás is csatlakozott) ugyannyira, hogy már életunt voltam. A fájdalmak 
erősbödtek, a gyomor már annyira elgyengült, hogy nem emésztett semmit 
köhögtem éjjel-nappal. Mikor már legveszélyesebben voltam, akkor taná­
csolták, hogy próbáljam a Hoff-féle maláta-készítményt és a köhögés miatt 
a meü-ozuk er kákát. — Képzelhetni mily örömöm volt, milőn mar a 18-ik 
üveg használata után ismét étvágyam volt. Egyúttal gyomrom is erősbödött.
Mindezt az ön kitűnő maláta-egészségi-söre, — melyet tovább is folytatok_
idézte elő. A mell-c-ukcrkák szintén jól hatottak a köhögésre nézve. Fo­
gadja a legő ziutébb köszönetemet a kitűnő készítményéért, mely által egész­
ségemet ismét visszanyertem.

K'rek 60 üveg maláta-sört és 20 csomag maláta-czukorkát.

Berlin, 1880. Kochné, Schumannstrasse 22.

Hivatalos gryógrylevél.
Cs. kir. kizárólagos központi egylet stb Flensburg : A Hoff János. 

féle maláta-ogészségi-sör, neint kitűnő szer bizonyult be.
Wittye, Őrnagy a porosz kir. Lazareth dehgstu«.

ywág I Csak. valódi. H"ff János-féle maláta-készitményt követeljen min.
denki, a m iyen a feltaláló saját arc/, képe és védjegye látha'o, t 

nem valódi ártalmas.

(A valódi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban vannak.)

Kapható Debreczenben ; Riekl József Zelmos és Csanak József urak 
kereskedésében. Nyíregyházán : Korányi gyógy tálában

1881.
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fűpiacz.l 

kész ti

tblec

KÁROI
szerkes

P

■

Legújabb találmány !!!
szabadalmazott

ssaras uioai aáseló tiata
Grünwald L. Samu

müvegytani terménygyárából, Budapest, 
kertészutcza 27.

Ezen tinta a legérdekesebb ta 
lálmány a müvegytani téren, mivel 
ez azonnal vagy 24 órával az Írás 
után anélkül használható, hogy a 
másoló papirt nedvesíteni kellene és 
kitűnő másolatot ad.

A papír nedvesítése szükség 
télén.

Eredeti és másolat nem szivá­
rog össze.

Olajlap, szivacs, ecset szükség
télén.

Számtalan példány egyszerre 
másolható.

Gyors eljárás.
Háromszor másolható.
A toll nem rozsdásodik.
Ezek olyan előnyök, melyek az 

irodákban ezen tintát nélkülözhet- 
lenné teszik.

Kapható minden nagyobb író­
szer-kereskedésben.

Egyszersmind ajánlom gyárt­
mányaimat, u. m. közönséges iró- 
tinták, fény máz, kékitő stb. (138)

Segitieget kBPBSVC, nem egy beteg né
zeg.ti a hírlapokat kérdezve önmagától: a 
*°k gyógyszer közül melyikbe bizk&tik az 
ember ? Ez vagy ama hirdetés nagysága által 
tűnik fel; a beteg választ s a legtöbb eset­
ben épen — a legroszabbat! A ki az ilyen 
oealódást s a hiába való pénzkiadást elke­
rülni akarja, annak tanácsoljuk, hogy Gorie- 
ebek Károly ee. kir. egyetemi könyvárustól 
Bécsben (Istvántér 6.) hozassa meg magának 
a .Betegbarát* czimű könyvecskét, mert ab­
ban « legjobbaknak bizonyéit gyógyszerek 
tárgyilagosan és kimeritóen vannak ismer­
tetve’ úgy, hogy minden beteg teljes nyuga­
lommal bírálhat és a legjobbat választhatja 
magának. A. fentebbi, már 450 kiadást ért 
könyvecske ingyen és bérmentve küldetik 
meg a megrendelőnek, tehát nem okoz több 
költséget, mint 2 krajezárt a levelezési la- 
pért, mely magyar is lehet. [94.]

Hasmberb® adási hirdetés*
Bihar megyében — Bagamér 

községben a vámospércsi vasúti ál­
lomáshoz egy órányira fekvő — 
nagyváradi lat: sz: káptalan tulaj­
donát képző mintegy 2500 kis hol­
dat tevő Zigeti birtok — dohány 
temelési engedéllyel jövő uj évtől 
több évre haszon bérbe adatik — 
a bérleti feltételek alulirt uradalmi 
felügyelőaél — megtudhatók Nagy- 
Váradon.

Eleméry Aurél.
(335.)

Alsótest sérvszenvedóknek.
Gr. Stnrtzonegger, Herisaub.au (Schweiz) sérvkenöcsét a legjobban ajánlja. Ezen 

kenőcs nem tartalmaz semmi féle káros anyagot s gyógyít még egész régi sérvsé- 
rnléseket, ugyszinte anyabetegségeket is. Edényekben kapható, basználb&tásának 
leírása mellet 8 fi. 20 xr. úgy G. Sturzeneggernél, valamint az utób megjelölt raktárok 
által. Számos bizonyítványok, tartalmukban a következökliez hasonlók, °bárki által bá­
lunk beláthatok.

2) Ezennel bátor vagyok az ön kitűnő fervkenöcséből egy edénykét kérni, miután már is megcsodáltam annak 
hutásat es azt a legmelegebben, mint egyedüli, sőt minden csekély fáradság nélkül nyerhető segélyt, a szenvedő em­
beriségnek lelkiisméretest-n ajánlhatom. Ezen gyógyászati elismerésemet az ön tetszése szerint a nyilvánoság elé 
hozhatja. Pawlowitz (Morvaországban). pfe

Kapható Budapesten Pataky Károly gyógyszertárában, Na^yliatvan-nteza 23.

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
és

Toórbajok
Kyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
nas egyedüli biztos gyógymódja szerint.

Apró hirdetések.
Felkéretnek mindazon ház ég föld­

iül aj dono sok, kiknek házok vagy földjök 
eladó vagy bérbeadó volna, hegy azokat 
intézetünkben előj egyeztetni szívesked­
jenek.

Egy jómenetü kiesebb fűszer üzlet 
felszerelve, egy másik pedig felszerelés 
nélkül is eladó.

Kerestetik egy külön lakosztály 3 
szoba, konyha, pincze, esetleg istállóval 
együtt.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak. |

Weis» Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór- ij 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 1 
úti és bányamű orvos által.

Lakik: szóchényi-utcza, gróf Dégen- 
feld házában. — Bejárat a kis kapun.

6 catast. hold majorsági föld a pó- 
terfiai temető mellett, 4 tengeri góré, 1 
nagy szín s egy nagy kőépülettel együtt 
3—*6 évre kiadó.

Egy jókarban levő luczernás kiadó.

Hirdetés.
Van szerencsém értesíteni a 

nagyérdemű közönséget, hogy hen­
tes üzletemben a legfinomabb friss 
SZALÁMI kapható, Úgy kicsinyben, 
mint nagyban.

Egy métermázsa 120 forint.
Kérve a t. vevők megrendelését,

maradtam tisztelettel
^vCészétroe G-afoox,;

Miklós-atczán 3418. ez. a.

Piicii laposon 40 hold föld eladó.

Egy több nyelveket beszélő hivatal- 
szolga alkalmazást keres.

Egy csinos külsejű müveit nő mint 
gazdaasszony alkalmazást keres.

Csőd alatti kiárulás.
Salzmann Lajos csődtömegéhez 

tartozó férfi divatezikkek kiárulása 
a városház alatti holtban megkez­
detvén, ezt a n. é. közönséggel azon 
me&jegyzéssel tudatom- hogy az el­
adás alá kitett czikkek tetemesen 
leszállított áron megszerezhetők.

Debreczen, 1881. márt. 5.
Nagy Ferencz,

ideig], tömeggondnok.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott 
fűszer kereskedő segéd alkalmazást keres.

Egy jóravaló fiatal ember (jogász) •». “ * ü "1—2 fiú mellé mint nevelő alkalmazást H ’ maia^^am

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

férfi közönséget értesíteni, hogy

borotváló és fodrász
ÜZLETEMET,

nagy-várad-utezán özv. Bernáth Gás. 
párné házában megnyitottam.

Kérve a t. közönség pártfogá-

keres.

Bútorozott szobák külön bejárattal 
haszonbérbe kerestetnek.

Több szép és alkati, '-s úri lakás 
jövő pünkösdtől kezdve kiadó.

Egy jó karban levő Íróasztal eladó

19* Hyuemü apró hirdetések 25—50 
krért nagyobbak pedig aránylag a legol­
csóbb dijak mellett felvétetnek TURAY 
FARKAS tudakozó és közvetítő intézeté­
ben, miklós-uicza sarkán a megyeházzal 
szemben. Ugyanott mindkét nembeli jó 
bizonyítványokkal ellátott cselédek meg­
rendelhetők.

(144.)

teljes tisztelettel

Korényi József,
fodrász.

Pain-Expeller
® horgonnyal @)
nagyon jó hiiziamer.

Kapható Debreczenben : Dr. Roihschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

Egy ni 
getlenségi 
kül. A kod 
kaja, egésj 
ellenzék ült 

Ha kií 
kezdik, 
nem tudnalj 
lene, elő ved 
ségi törekv 
történelmét! 
replő hőseit 
kritika alá. j 
igazsággal, 
tanult hezasj 
kereikből 
got a nemz 
helyébe üli 
desperatiót, 
gyarország 
valósithatő! 
dűli üdvözíti 
egyedüli áll 
maga is hét] 
és írásban 
hatatlanságál 
dásával arra 
mutatta met 

I alapnak elit| 
Az elv« 

törődik. ProJ 
badelvíi pál­
juk a kiadói 
e jelszót: Ki 
getleuség esi 
megsemmisitj 
ne gondoljoí 
ország függj 

A Rákó] 
következett 
e hajsza, Al 
levő várak 
meg Bécsböl 
sanak többéj 
E várakon kJ 
zetnek egy 
badelvíi pár* 
még a 48-ik]
nyékből is 
getlenségénel 
detik, ezt azj 
rombolni esi 
védőit megsl 
függetlenségij 

Minden 
nében azonbj 
ségi párt és 
zatik, erős 
függetlenségi] 
ellenkező álli 
mények !

A nemz 
azok, kik az 
48-iki eseméi 
háttá meg, hl 
getlensége éj 
ábránd. A füg 
vése nem kivi 
való küzdeler 

Magyarorsl 
kodót és nemi 
nyékben van[ 
valósításáról
ezikkben sem I 
A. Magyarorszj


